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Форум магчымасцяў

У хо дзе фо ру му пад пі са ны 
па гад нен ні 
аб су пра цоў ніц тве па між 
Гро дзен скім аб лас ным 
Са ве там дэ пу та таў 
і Дзяр жаў ным схо дам — 
Эл Ку рул та ем Рэс пуб лі кі 
Ал тай, Дзяр жаў ным Са ве там 
Чу ваш скай Рэс пуб лі кі, 
За ка на даў чым схо дам 
Свярд лоў скай воб лас ці, 
Лі пец кім аб лас ным Са ве там 
дэ пу та таў, а так са ма па між 
Бел га рад скай аб лас ной 
Ду май.

Пад час Х Фо ру му рэ гі ё наў 
Ра сіі і Бе ла ру сі ад бы ла ся су с-
трэ ча дэ пу тац ка га кор пу са 
Гро дзен шчы ны з чле на мі За-
ка на даў ча га схо ду — Ку рул тая 
Рэс пуб лі кі Баш кар та стан. Гро-
дзен цы да ве да лі ся, як пра цуе 
мяс цо вы пар ла мент. У За ка-
на даў чым схо дзе ра сій ска га 
рэ гі ё на 25 дэ пу та таў, якія пры-
ма юць у год ка ля 700 за ко наў, 
а ўся го пад час ра бо ты сёмага 
склі кан ня пры ня та чатыры ты-
ся чы за ка на даў чых ак таў.

Ці ка васць бе ла рус ка га бо-
ку вы клі каў пра ект «Рэ аль ныя 
спра вы», які рэа лі зоў ва ец ца 
з удзе лам жы ха роў Баш кар-
та ста на пры част ко вым фі-
нан са ван ні з фе дэ раль на га і 
мяс цо ва га бюд жэ таў. Срод кі 
на кі роў ва юц ца на доб ра ўпа-
рад ка ван не два роў і дзі ця чых 
пля цо вак. Асаб лі вая ўва га 
ўдзя ля ец ца пра ек там, якія да-
ты чацца сель скай мяс цо вас ці. 
Дэ пу та ты ак тыў на пад трым лі-
ва юць та кія іні цы я ты вы, іх з 
удзе лам за ка на даў цаў рэа лі-
за ва на больш чым сем ты сяч.

Па доб ны во пыт ёсць і ў 
Гро дзен скай воб лас ці. Па-
куль гэ та ра бо та толь кі на-
бі рае аба ро ты. Стар шы ня 
Гро дзен ска га аб лса ве та 
Але на ПА СЮ ТА рас ка за ла 
сва ім ра сій скім ка ле гам аб 
пра ек це «Дзей ні ча ем ра зам». 
На прык лад, у мі ну лым го дзе 
ў рам ках пра ек та ў воб лас ці 
ўда ло ся рэа лі за ваць 14 іні-
 цы я тыў. Сё ле та пла ну ец ца 
аб' явіць но вы кон курс гра-
ма дзян скіх іні цы я тыў з больш 
знач ным фон дам. «Мы толь кі 
на па чат ку шля ху, але ра зу ме-
ем важ насць су мес ных іні цы-
я тыў з жы ха ра мі, та му для нас 
вель мі каш тоў ны во пыт ра сій-
скіх парт нё раў, вар та ву чыц ца 
адзін у ад на го, дзя ліц ца на-
пра цоў ка мі», — пад крэс лі ла 
Але на Па сю та.

Трэ ба ска заць, што ў Гро-
дзен скай воб лас ці рэа лі зоў ва-
ец ца ня ма ла між рэ гі я наль ных 
па гад нен няў аб су пра цоў-
ніц тве. У парт нёр скіх су вя зях 
за дзей ні ча на больш за 70 рэ-
гі ё наў Ра сій скай Фе дэ ра цыі, 
пад пі са на і дзей ні чае 50 да га-
во раў па між ра ё на мі Гро дзен-
скай воб лас ці і ад мі ніст ра цы я мі 
ра сій скіх му ні цы па лі тэ таў і ра ё-
 наў. На юбі лей ным Х Фо ру ме 
пра цяг ну та прак ты ка, скі ра ва-
ная на раз віц цё між рэ гі я наль-
ных ад но сін. Па між Гро дзен-
скім абл вы кан ка мам і ўра дам 
Баш кар та ста на пад пі са ны План 
ме ра пры ем стваў па здзяйс нен-
ні між на род ных і знеш не эка на-
міч ных су вя зяў на 2024—2027 
га ды. Да ку мент да зво ліць на-
поў ніць бы лыя па гад нен ні кан-
крэт ны мі пра ек та мі.

Бы лі за ма ца ва ны су вя зі 
па між ма лы мі га ра да мі двух 
рэ гі ё наў. У ве рас ні ў Зэ льве 
пла ну ец ца пра вя дзен не з'ез-
да ма лых га ра доў Ні жа га род-
скай і Гро дзен скай аб лас цей. 
Пад пі са ны да мо вы аб су пра-
цоў ніц тве па між Грод нам і 
Се ва сто па лем, Ваў ка выс кім 
рай вы кан ка мам і Бір скім ра ё-
 нам Баш кар та ста на.

Гро дзен цы ста ноў ча ацэнь-
ва юць вы ні кі ра бо ты фо ру му 
ва Уфе. Як па ве да мі лі ў ка мі-
тэ це эка но мі кі абл вы кан ка ма, 
бы ло за клю ча на кант рак таў на 
2,5 млрд бе ла рус кіх руб лёў. 
Гэ та свай го ро ду фі нан са вы 
рэ корд ва ўмо вах санк цый-
на га ціс ку. Што да ты чыцца 
пунк таў уза е ма дзе ян ня, яны 
са мыя роз ныя. Па коль кі Гро-
дзен шчы на з'яў ля ец ца вы са-
ка раз ві тым рэ гі ё нам у сфе-
ры АПК, ма ец ца пра па но ва 
су пра цоў ні чаць у гэ тым на п-
рам ку.

На прык лад, з Рэс пуб лі кай 
Ты ва ёсць на мер уза е ма дзей-
ні чаць у га лі не ляс ной гас па-
дар кі. Гро дзен цы га то вы па-
дзя ліц ца з ты він скі мі ка ле га мі 
су час ны мі тэх на ло гі я мі ад-
наў лен ня ля соў. Па ды ма ла ся 
пы тан не ар га ні за цыі пра мых 
па ста вак мя са-ма лоч най і лёг-
кай пра мыс ло вас ці ў Ты ву. 
Раз гля да ла ся і ту рыс тыч ная 
сфе ра. На прык лад, гро дзен-
цы пра па на ва лі азда раў лен-
чыя ту ры ў зна ка мі тыя са на-
то рыі.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ.
Фо та да дзе на 

аб лас ным Са ве там 
дэ пу та таў.

— Ма гі лёў скія дэ пу та ты плён-
на па пра ца ва лі на Х Фо ру ме 
рэ гі ё наў Ра сіі і Бе ла ру сі. Пад пі-
са ны Па гад нен ні аб су пра цоў-
ніц тве і раз віц ці ўза е ма ад но сін 
па між Ма гі лёў скім аб лса ве там 
дэ пу та таў і Ду май Аст ра хан-
скай воб лас ці, За ка на даў чым 
схо дам Но ва сі бір скай воб лас-
ці, а так са ма пла ны ме ра пры-
ем стваў на 2023—2025 га ды па 
рэа лі за цыі па гад нен няў з За ка-
на даў чым схо дам Ка луж скай 
воб лас ці і За ка на даў чай ду май 
Ха ба раў ска га краю. На ўзроў-
ні рай вы кан ка маў уста ноў ле-
ны па бра цім скія су вя зі па між 
Доб ра ўскім ра ё нам Лі пец кай 
воб лас ці і Ма гі лёў скім ра ё нам.

Між рэ гі я наль нае су пра цоў-
ніц тва на бі рае аба ро ты, мы 
ўвесь час шу ка ем кроп кі рос ту 
для да сяг нен ня больш вы со ка-
га ўзроў ню якас ці жыц ця гра-
ма дзян. На сён ня Ма гі лёў ская 
воб ласць за клю чы ла 27 па гад-
нен няў з ура да мі ра сій скіх рэ гі ё -
наў. Дзей ні чае 138 па гад нен-
няў і да га во раў аб уста наў лен-
ні па бра цім скіх су вя зяў па між 
га ра да мі і ра ё на мі. Вя дзец ца 
ак тыў ная ра бо та па су пра цоў-
ніц тве ў сфе ры ма ла дзёж най 
па лі ты кі з пры гра ніч ны мі рэ гі ё-
 на мі Сма лен скай і Бран скай 
аб лас цей, Маск вой і Мас коў-
скай воб лас цю, Ле нін град скай 
і Ка луж скай аб лас ця мі. Цес ныя 
су вя зі на ла джа ны з Пры мор' ем 
і Ха ба раў скім кра ем.

На ша су пра цоў ніц тва па-
між мо лад дзю ажыц цяў ля ец ца 
праз аду ка цыю, на ву ку, куль-
ту ру, спорт, ін шыя сфе ры. У Бе-
ла рус ка-Ра сій скім уні вер сі тэ це, 
на прык лад, ад крыў ся Цэнтр 
еў ра зій скіх да сле да ван няў імя 
Гра мы кі — су мес ны пра ект з 
Ра сій скім дзярж уні вер сі тэ там, 
ад ным з на прам каў дзей нас ці 
яко га з'яў ля ец ца пра вя дзен не 
да сле да ван няў, пры све ча ных 
ін тэ гра цый ным пра цэ сам у Са-
юз най дзяр жа ве, ЕА ЭС, СНД, 
ШАС. Пра цяг ва ец ца тра ды цыя 
сту дат ра даў ска га і по шу ка ва га 
ру хаў, раз ві ва ец ца ўза е ма дзе-
ян не ў сфе ры за ня тас ці. На шы 
хлоп цы і дзяў ча ты пры ня лі 
ўдзел ва Усе ра сій скай сту дэнц-
кай бу доў лі «Поў нач» у Яку ціі, 
сту дэнц кія атра ды пра цу юць 
у Крас на дар скім краі, Ва ро-
неж скай воб лас ці, ста нуць 
удзель ні ка мі сту дэнц ка га ме-
ды цын ска га пра ек та «Ат лант» 
у Но ва куз нец ку.

У Ма гі лё ве на Буй ніц кім по-
лі 22 чэр ве ня, у Дзень Усе на-
род най па мя ці ах вяр Вя лі кай 
Ай чын най вай ны і ге на цы ду 
бе ла рус ка га на ро да, быў да-
дзе ны старт між на род на му па-
тры я тыч на му пра ек ту «Да ро га-
мі па мя ці і сла вы». Дэ ле га цыя 
на шай воб лас ці, а так са ма Аст-
ра хан скай, Бран скай, Сма лен-
скай, Ле нін град скай аб лас цей 
і Ха ба раў ска га краю пра едуць 
па ўсіх ра ё нах Ма гі лёў шчы ны 

і збя руць да ку мен таль ныя гіс-
та рыч ныя хро ні кі — кні гі «Па-
мяць», якія по тым зой муць 
сваё да стой нае мес ца ў но вым 
му зеі Во ін скай Сла вы Ма гі лёў-
шчы ны.

Сён ня ак цэнт ро біц ца на 
больш цес нае ўза е ма дзе ян-
не па між мо лад дзю дзвюх 
кра ін. Асаб лі вае мес ца ў 
сфе ры ма ла дзёж най па лі ты кі 
зай мае ме на ві та гра ма дзян-
ска-па тры я тыч нае вы ха ван-
не. І мы аб мяр коў ва лі план 
ра бо ты ў да дзе ным кі рун ку з 
улі кам геа па лі тыч ных пра цэ-
саў, не аб ход нас ці вы пра цоў кі 
агуль ных па ды хо даў да дзяр-
жаў най ма ла дзёж най па лі ты-
кі. Ка за лі пра не аб ход насць 
па шы раць адзі ную ін фар ма-
цый ную ба зу, каб мо ладзь 
ме ла маг чы масць на між рэ-
гі я наль ным уз роў ні зна ё міц ца 

з па тэн цы я лам, маг чы мас ця мі 
адзін ад на го для рэа лі за цыі 
су мес ных пра ек таў, звяр ну лі 
ўва гу на не аб ход насць ства-
рэн ня фон ду пад трым кі рэ гі-
я наль ных іні цы я тыў і вы дзя-
лен ня на кон курс най асно ве 
срод каў Са юз най дзяр жа вы 
на рэа лі за цыю між рэ гі я наль-
ных ма ла дзёж ных са цы яль-
на знач ных пра ек таў. Вель мі 
важ ная, асаб лі ва сён ня, для 
на шых кра ін тэ ма ін фар ма-
цый най бяс пе кі. Па між ме-
дый ны мі струк ту ра мі Бе ла-
ру сі і Ра сіі на ла джа на цес нае 
су пра цоў ніц тва, і гэ ты кі ру нак 
трэ ба больш ак тыў на раз ві-
ваць і па шы раць за кошт пра-
вя дзен ня бе ла рус ка-ра сій скіх 
прэс-ту раў, ан лайн-кан фе-
рэн цый з удзе лам ма ла дых 
прад стаў ні коў жур на ліс ты кі.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

Ак тыў ны ўдзел у най важ-
ней шым ін тэ гра цый ным ме ра-
пры ем стве пры ня ла дэ ле га цыя 
Ві цеб шчы ны на ча ле са стар-
шы нёй абл вы кан ка ма Аляк-
санд рам Суб оці ным. На пле-
нар ным па ся джэн ні кі раў нік 
воб лас ці вы сту піў з дак ла дам, 
пры све ча ным су мес най дзей-
нас ці Бе ла ру сі і Ра сіі ў пы тан нях 
га ран та ван ня бія ла гіч най бяс-
пе кі. У за вяр шэн ні вы ступ лен-
ня Аляк сандр Суб оцін за пра-
сіў усіх у 2024 го дзе на поў нач 
Бе ла ру сі, у гас цін ны Ві цебск, 
з яко га пач нец ца ад лік дру го га 
дзе ся ці год дзя ра бо ты маш таб-
най пля цоў кі, га лоў най мэ тай 
якой з'яў ля ец ца са дзей ні чан-
не ўма ца ван ню рэ гі я наль на га 
ўза е ма дзе ян ня дзвюх кра ін.

У рам ках пад рых тоў кі і пра-
вя дзен ня фо ру му 28 суб' ек -
таў гас па да ран ня Ві цеб скай 
воб лас ці пад пі са лі 123 ка-
мер цый ныя кант рак ты. Су ма 
экс парт ных кант рак таў скла ла 
больш як 125 міль ё наў до ла-
раў. Так са ма на фо ру ме быў 
пад пі са ны план ме ра пры-
ем стваў на 2023—2025 га ды 
па рэа лі за цыі па гад нен ня аб 
су пра цоў ніц тве па між Ві цеб-

скім абл вы кан ка мам і ўра дам 
Рэс пуб лі кі Баш кар та стан у 
ганд лё ва-эка на міч най, на ву-
ко ва-тэх ніч най і гу ма ні тар най 
сфе рах. За ві за ва на па гад нен-
не аб уза е ма дзе ян ні ў мэ тах 
раз віц ця ўнут ра на га і ўяз но га 
ту рыз му па між упраў лен нем 
спор ту і ту рыз му Ві цеб ска га 
абл вы кан ка ма і аў та ном най 
не ка мер цый най ар га ні за цы яй 
«Цэнтр раз віц ця ту рыз му Рэс-
пуб лі кі Баш кар та стан» у рам-
ках ра бо ты сек цыі «Ра сій ска-
бе ла рус кае су пра цоў ніц тва па 
раз віц ці но вых ту рыс тыч ных 
на прам каў: ад гар ма ні за цыі 
за ка на даў ства да раз віц ця рэ-

гі ё наў». Акра мя та го, у хо дзе 
пад рых тоў кі ві зі ту дэ ле га цыі 
Ві цеб шчы ны ў Баш кар та стан 
пра во дзі ла ся рэ ві зія ра ней 
да сяг ну тых між рэ гі я наль ных 
да моў ле нас цяў і пе ра га во ры з 
но вы мі па тэн цы яль ны мі парт-
нё ра мі.

Та кая ра бо та так са ма дае 
ста ноў чы вы нік, у тым лі ку на 
ўзроў ні ра ён ных і га рад скіх 
ад мі ніст ра цый. На прык лад, 
ана ла гіч ны план ме ра пры-
ем стваў па су пра цоў ніц тве 
на най блі жэй шыя тры га ды 
пад пі са ны ў кра са ві ку з Каст-
рам ской воб лас цю. На ста дыі 
ўзгад нен ня зна хо дзяц ца да-

ку мен ты з Рэс пуб лі кай Ка рэ-
лія і Ні жа га род скай воб лас-
цю. У маі бя гу ча га го да на 
Між на род ным ін вес ты цый-
ным фо ру ме ў Ві цеб ску пад-
пі са на па гад нен не аб су пра-
цоў ніц тве па між аб лас ным 
цэнт рам і Ар хан гель скам.

Стар шы ня Ві цеб ска га абл-
вы кан ка ма Аляк сандр Суб оцін 
пра вёў су стрэ чы з гу бер на та ра мі 
Пен зен скай, Аст ра хан скай аб-
лас цей і Стаў ра поль ска га краю. 
Ба кі аб мер ка ва лі вы ні кі і да ля-
гля ды су пра цоў ніц тва. У ра бо-
це X Фо ру му рэ гі ё наў Бе ла ру сі 
і Ра сіі пры ня лі ўдзел флаг ма ны 
вы твор ча га сек та ра паў ноч на-
га рэ гі ё на: ААТ «Наф тан», «По-
лацк-Шкло ва лак но», Ар шан скі 
льно кам бі нат, ТАА «Бел вест». 
На фес ты ва лі эт ніч ных куль тур 
«Ву лі ца сяб роў ства» быў прад-
стаў ле ны па віль ён «Ві цеб скі 
пад во рак», пе рад гас ця мі фо-
ру му вы сту паў ва каль на-ха рэа-
гра фіч ны ан самбль пес ні і тан ца 
«Та ла ка» Ві цеб скай аб лас ной 
фі лар мо ніі.

Аляк санд ра ГВОЗ ДЗЕ ВА.
Фо та з тэ ле грам-ка на ла 

«Ві цеб ская воб ласць. 
Афі цый на».

НА ПЕ РА ДЗЕ – 
НА ТХНЁ НАЯ 

І ТВОР ЧАЯ 
ПРА ЦА

На тал ля ЯКУ БІЦ КАЯ, стар шы ня Мінс-
к ага аб лас но га Са ве та дэ пу та таў:

— Вель мі шмат ро біц ца на шы мі гу бер-
на та ра мі для ўма ца ван ня двух ба ко ва га су-
пра цоў ніц тва. Стар шы ня Мі набл вы кан ка ма 
Аляк сандр Тур чын за не пра цяг лы тэр мін на-
ве даў з афі цый ным ві зі там Ле нін град скую 
воб ласць і су стрэў ся з кі раў ні ком Ула дзі-
мір скай воб лас ці. Пад пі са ныя па гад нен ні 
рэа лі зоў ва юц ца на прак ты цы ў сель ска-
гас па дар чай сфе ры і гу ма ні тар ных пра ек-
тах. З кож ным го дам на ша ўза е ма дзе ян не 
ўва саб ля ец ца ў но вых фар ма тах. Акра мя 
афі цый ных пля цо вак, гэ та маш таб ныя фо-
ру мы, вы стаў кі, экс па зі цыі. Ня даў нюю вы-
стаў ку «Бе ла гра» на ве да лі гу бер на та ры Ка-
лі нінг рад скай воб лас ці і Пры мор ска га краю. 
Піль ную ўва гу дзе ла вых ко лаў пры цяг нуў 
да ся бе Пе цяр бург скі эка на міч ны фо рум. 
А як па-ін ша му? Стрыж ня вым на прам кам 
су пра цоў ніц тва ў ця пе раш ніх умо вах за ста-
ец ца эка но мі ка як ас но ва дзяр жа вы. Ад ным 
з клю ча вых і перс пек тыў ных кі рун каў су пра-
цоў ніц тва з'яў ля ец ца ма шы на бу да ван не. Ві-
зіт ка га лі ны — Бе лА Зы, МА Зы, трак та ры МТЗ, 
тэх ні ка «Амка до ра».

Яшчэ адзін не менш па спя хо вы век тар — 
па стаў кі на ра сій скія рын кі аў та кам па не нтаў 
бе ла рус кай вы твор час ці. 90 % аб' ёму экс-
пар ту гэ тай пра дук цыі за бяс печ вае прад пры-
ем ства, якое пра цуе ў Мін скай і Гро дзен скай 
аб лас цях ААТ «БА ТЭ Кі ру ю чая кам па нія хол-
дын гу «Аў та кам па не нты». У ро лі спа жыў-
цоў вы сту па юць аў та збо рач ныя прад пры-
ем ствы «КА МАЗ», «Гру па ГАЗ», «УРАЛ», 
«Пе цяр бург скі трак тар ны за вод», кам па нія 
«Рас тсель маш».

На па рад ку дня — тэ ма ім парт аза мя шчэн-
ня. У Са юз най дзяр жа ве ство ра ны ўсе ўмо-
вы для па спя хо вай ра бо ты ў гэ тым кі рун ку. 
Рэа лі за ва ны буй на маш таб ны ім парт аза мя-
шчаль ны пра ект па вы твор час ці амі на кіс лот. 
Гэ та рас пра цоў ка бе ла рус кай на цы я наль най 
бія тэх на ла гіч най кар па ра цыі (БНБК). У маі 
на ба зе кар па ра цыі ад быў ся бія тэх на ла гіч ны 
фо рум, які пры цяг нуў ува гу 100 суб' ек таў гас-
па да ран ня з ра сій скіх рэ гі ё наў. Мы га то выя 
па шы раць су пра цоў ніц тва ў гэ тым кірунку.

Лі чу не аб ход ным ад зна чыць ро лю ма іх ка-
лег пар ла мен та ры яў ва ўма ца ван ні і раз віц ці 
двух ба ко вых су вя зяў па між на шы мі дзяр-
жа ва мі. На ма ган ня мі на род ных вы бран ні каў 
уз во дзіц ца тры ва лы пад му рак для плён на га 
су пра цоў ніц тва і друж бы па між на шы мі на-
ро да мі. Кож ны год па вя ліч ва юц ца ак ты вы 
між пар ла менц кіх па гад нен няў. Яск ра вым 
пры кла дам та ко га цес на га ўза е ма дзе ян-
ня з'яў ля ец ца су пра цоў ніц тва з Рэс пуб лі кай 
Та тар стан. Дэ ле га цыя Мінск ага аб лас но га 
Са ве та дэ пу та таў па бы ва ла па за пра шэн ні 
стар шы ні Дзяр жаў на га Са ве та Та тар ста на 
Фа ры да Хай ру ла ві ча Му ха мет шы на ў Ка за-
ні. Пад час ві зі ту аб мяр коў ва лі ся перс пек ты вы 
агуль най пра цы, у пры ват нас ці пра соў ван не 
та ва раў бе ла рус кіх вы твор цаў (Бел легп ра ма) 
на ры нак Та тар ста на і ўза е ма дзе ян не па між 
суб' ек та мі ма ло га і ся рэд ня га біз не су ў аграр-
най сфе ры.

У маі па іні цы я ты ве стар шы ні Мур ман скай 
аб лас ной Ду мы Сяр гея Ду ба во га ад бы ла ся 
су стрэ ча з яго на мес ні кам Ге на дзем Сця пах-
нам у Мін скім аб лас ным Са ве це дэ пу та таў 
з прад стаў ні ка мі Ма ла дзёж на га пар ла мен-
та. Гэ та свед чыць аб вы со кім уз роў ні да ве ру 
да мо ла дзі і яе ўдзе ле ва ўсіх пра цэ сах, якія 
ад бы ва юц ца ў кра і не. Па іні цы я ты ве дзя цей 
за пла на ва ны тэ ле мост на па тры я тыч ную тэ-
ма ты ку. У най блі жэй шы час мы яго пра вя-
дзём.

Таццяна ЛАЗОЎСКАЯ.

Стар шы ня Го мель ска га аб лас-
но га Са ве та дэ пу та таў Ка ця ры на 
ЗЕН КЕ ВІЧ у скла дзе афі цый най дэ ле га-
цыі прад ста ві ла Го мель шчы ну на Х Фо-
ру ме рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі ва Уфе.

На пра сто ры фо ру му лі дар дэ пу тац-
ка га кор пу са паўд нё ва-ўсход ня га бе ла-
рус ка га рэ гі ё на ўдзель ні ча ла ў су стрэ чы 
са стар шы нёй Дзяр жаў на га Схо ду — Ку-
рул тая Рэс пуб лі кі Баш кар та стан Кан стан-
ці нам Тал ка чо вым.

— З 2022 го да эка на міч ныя і гу ма ні-
тар ныя су вя зі па між на шы мі рэ гі ё на мі 
пры кмет на ак ты ві за ва лі ся. Ад быў ся 
шэ раг уза ем ных ві зі таў на афі цый ным 
уз роў ні, на шы прад пры ем ствы і дзе-
ла выя ко лы зна-
хо дзяц ца ў па ста-
ян ным кан так це, 
рас це ўза ем ны та-
ва ра аба рот: рост за 
4 ме ся цы бя гу ча га 
го да склаў 26 %, — 
ад зна чы ла стар-
шы ня Го мель ска га 
аб лас но га Са ве та 
дэ пу та таў.

Па яе сло вах, 
Го мель ская воб-
ласць заў сё ды з 
асаб лі вай ува гай 
ад но сіц ца да ві зі-
таў дэ ле га цый ра-
сій скіх рэ гі ё наў.

— Гэ та доб рая 
маг чы масць вы-
зна чыць перс пек -
тыў ныя на прам кі су пра цоў ніц тва. 
У пер шым паў год дзі гэ та га го да ад-
бы ло ся больш за 30 аб мен ных ві зі таў. 
Дэ ле га цыі ад Бран ска да Ула дзі вас то ка 
на ве да лі Го мель шчы ну. Прад стаў ні кі 
дэ пу тац ка га кор пу са пра вя лі су стрэ чы з 
ка ле га мі, аб мя ня лі ся до све дам, вы зна-
чы лі да лей шае ўза е ма дзе ян не. У лю-
тым гэ та га го да ва ўра чыс тых ме ра пры-
ем ствах з на го ды 85-год дзя ўтва рэн ня 
Го мель скай воб лас ці пры ня лі ўдзел 
дэ ле га цыі Бран скай, Ка лі нінг рад скай, 
Ка луж скай аб лас цей, — да да ла Ка ця-
ры на Зен ке віч.

Яна на га да ла, што ў тым лі ку стар-
шы ня Дзяр жаў на га Схо ду — Ку рул тая 
Рэс пуб лі кі Баш кар та стан Кан стан цін 
Тал ка чоў пад час ме ра пры ем стваў з на-
го ды 85-год дзя ўтва рэн ня Го мель шчы-
ны ўпер шы ню на ве даў бе ла рус кі рэ гі ён. 
Ме на ві та та ды бы ла да сяг ну та да моў ле-
насць аб пад пі сан ні Па гад нен ня аб су-
пра цоў ніц тве па між Го мель скім аб лас-
ным Са ве там дэ пу та таў і Дзяр жаў ным 

Схо дам — Ку рул та ем Рэс пуб лі кі Баш-
кар та стан. Лі дар дэ пу тац ка га кор пу са 
Го мель шчы ны ад зна чы ла са дзей ні чан-
не, якое ака заў Кан стан цін Тал ка чоў для 
пад пі сан ня Пра та ко ла на ме раў аб су-
пра цоў ніц тве па між Го ме лем і Уфой.

Го мель скі аб лас ны Са вет дэ пу та-
таў у рам ках двух ба ко вых да ку мен таў 
су пра цоў ні чае з ор га на мі за ка на даў-
чай ула ды 12 ра сій скіх рэ гі ё наў: Амур-
скай, Бран скай, Кі раў скай, Кур скай, 
Мур ман скай, Ні жа га род скай, Арэн-
бург скай, Са мар скай, Свярд лоў скай 
аб лас цей і Рэс пуб лі кай Са ха (Яку ція), 
Рэс пуб лі кай Баш кар та стан і Рэс пуб лі-
ка Ты ва.

У сваю чар гу вы ні кам Х юбі лей на-
га Фо ру му рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі і 
ста ла пад пі сан не па гад нен няў аб су-
пра цоў ніц тве з Дзяр жаў ным Схо дам — 
Ку рул та ем Рэс пуб лі кі Баш кар та стан і 
Вяр хоў ным Ху ра лам (пар ла мен там) 
Рэс пуб лі кі Ты ва.

— Дэ пу та ты, як абран ні кі на ро да, вы-
каз ва юць яго во лю і жа дан не — ума цоў-
ваць сяб роў ства з на шы мі су се дзя мі, 
мір на жыць і пра ца ваць. Пар ла менц-
кая дып ла ма тыя здоль на за бяс пе чыць 
устой лі вае са цы яль на-эка на міч нае 
раз віц цё на шых рэ гі ё наў і ўзмац ніць 
ін тэ гра цыю бе ла рус ка-ра сій скіх ад но-
сін. За да ча дэ пу та таў — мак сі маль на 
са дзей ні чаць за ха ван ню роў ных умоў 
і га ран тый для жы ха роў і біз не су дзвюх 
кра ін, — па дзя лі ла ся Ка ця ры на Зен ке віч 
сва ім ба чан нем, як пы тан ні між рэ гі я-
наль на га су пра цоў ніц тва і па шы рэн ня 
га ры зон таў са друж нас ці да па ма га юць 
вы ра шаць на род ныя абран ні кі.

На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА.

ПАР ЛА МЕНЦ КАЯ 
ДЫП ЛА МА ТЫЯ

«ВАЖ НА ВУ ЧЫЦ ЦА 
АДЗІН У АД НА ГО, 

ДЗЯ ЛІЦ ЦА ВО ПЫ ТАМ»

ВІ ЦЕБСК ПРЫ МЕ ХІ ФО РУМ РЭ ГІ Ё НАЎ 
БЕ ЛА РУ СІ І РА СІІ

Прад пры ем ствы паў ноч на га рэ гі ё на за клю чы лі пад час фо ру му звыш 120 кант рак таў

«ТРЭ БА БОЛЬШ АК ТЫЎ НА РАЗ ВІ ВАЦЬ 
МА ЛА ДЗЁЖ НЫЯ СУ ВЯ ЗІ»

Меркаванне стар шы ні Ма гі лёў ска га аб лса ве та дэ пу та таў Іры ны Ра ін чык:

У хо дзе фо ру му пра ве дзе на вя лі кая ра-
бо та па на ладж ван ні су вя зяў па між пар-
ла мен та мі ра сій скіх рэ гі ё наў і Брэсцкім 
аб лас ным Са ве там дэпутатаў. У са мым 
па чат ку ра бо ты стар шы ня Брэсц ка га 
аб лас но га Са ве та Юрый НАР КЕ ВІЧ су-
стрэў ся са стар шы нёй Дзяр жаў на га Схо-
ду Рэс пуб лі кі Баш кар та стан Кан стан ці нам 
Тал ка чо вым, акрэс ле ны план да лей ша га 
су пра цоў ніц тва. Пад пі са на Па гад нен не аб 
між пар ла менц кім уза е ма дзе ян ні па між 
Брэсц кім аб лас ным Са ве там дэ пу та таў і За-
ка на даў чым схо дам Пен зен скай воб лас ці. 
Так са ма ў рам ках фо ру му ад бы ло ся пад-
пі сан не пла на па рэа лі за цыі Па гад нен ня 
па між Брэсц кім аб лас ным Са ве там і За ка-

на даў чым схо дам Ка луж скай воб лас ці на 
на ступ ныя два га ды.

— У хо дзе фо ру му мы вы ву ча лі роз-
ныя кі рун кі су пра цоў ніц тва — са цы яль ны, 
куль тур ны, эка на міч ны, — ска заў у раз-
мо ве з жур на ліс та мі стар шы ня Брэсц-
ка га абл вы кан ка ма Юрый ШУ ЛЕЙ-
КА. — Асаб лі вую ўва гу я ўдзя ляў маг-
чы мас ці су мес най ра бо ты ў га лі не сель-
скай гас па дар кі, пра мыс ло вас ці. Яшчэ 
мы ад па чат ку ста ві лі мэ ту азна ё міц ца 
з ра бо тай ма ла дзёж на га па тры я тыч на га 
цэнт ра ва Уфе: у іх ён функ цы я нуе, у нас, 
як вя до ма, ства ра ец ца на ба зе ме ма ры-
яль на га комп лек су «Брэсц кая крэ пасць-
ге рой».

Гу бер на тар рас ка заў пра на вед ван не цэнт-
ра «Па тры ёт» Рэс пуб лі кі Баш кар та стан: «Ра зам 
са стар шы нёй гар вы кан ка ма, ма ім на мес ні-
кам мы пад ра бяз на па гу та ры лі з ра бот ні ка мі 
цэнт ра аб тым, якую ма тэ ры яль ную ба зу трэ-
ба ства раць, як на ладж ваць яго па ста ян нае 
функ цы я на ван не. Ду маю, што праз не каль кі 
га доў у нас бу дзе неш та па доб нае».

Кі раў нік воб лас ці рас ка заў так са ма аб 
пе ра га во рах з ра сій скі мі ка ле га мі пра су-
пра цоў ніц тва ў мяс ной і ма лоч най га лі нах 
сель скай гас па дар кі, у сфе ры вы со кіх тэх-
на ло гій. Зроб ле ны чар го вы крок у бу ду чай 
су мес най ра бо це. 

На прык лад, быў пад пі са ны план ме ра-
пры ем стваў на 2024—2026 га ды па рэа лі за-

цыі па гад нен няў аб са цы яль на-эка на міч ным, 
на ву ко ва-тэх ніч ным і куль тур ным су пра цоў-
ніц тве па між ура дам Но ва сі бір скай воб лас-
ці і Брэсц кім аб лас ным вы ка наў чым ка мі тэ-
там. У хо дзе пе ра га во раў вы свет лі ла ся, што 
ўза ем ны ін та рэс аб' яд ноў вае но ва сі бір скія 
прад пры ем ствы і рэ зі дэн таў Брэсц ка га на-
ву ко ва-тэх на ла гіч на га пар ка. Ёсць да моў-
ле насць па шы раць су вя зі па між суб' ек та мі 
гас па да ран ня дзвюх аб лас цей у сель скай 
гас па дар цы: ад па стаў кі сель гас тэх ні кі і кам-
бі кор му да срод каў аба ро ны рас лін.

З Пен зен скай воб лас цю су пра цоў ніц-
тва бу дзе раз ві вац ца так са ма па не каль кіх 
кі рун ках — эка на міч ным і за ка нат вор чым.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

АД ХАР ЧО ВАЙ ПРА МЫС ЛО ВАС ЦІ 
ДА ВЫ СО КІХ ТЭХ НА ЛО ГІЙ


